

幼儿园新生入学调查

6月初杭州市区幼儿园新生报名

今年上幼儿园的宝宝多不多？9月新增哪些幼儿园？

快报最新调查

杭州主城区入园人数比去年略有上升 绝大部分公办幼儿园仍停招托班

今年9月,2012年9月以后出生的龙宝宝和2013年9月以前出生的蛇宝宝,将要进入幼儿园。今年入园的宝宝会不会很多?入园会不会有困难?

杭州市教育局相关负责人表示,根据目前的情况来估计,今年入园的宝宝人数基本上保持稳中略有上升的态势,大家对入园不用过于焦虑,只要父母、孩子有杭州户籍,或符合入园条件的外来务工人员子女,肯定都能进入幼儿园小班。

按照以往的安排,6月初(一般6月第一个周末),杭州市各个幼儿园正式报名,届时大家可以关注幼儿园贴出的报名公告。

记者 吴婧

入园人数略有上升

去年9月,大部分龙宝宝扎堆入园,今年,依然有一小部分龙宝宝要入园。目前,杭州市主城区各区都已经完成了对服务区范围内的适龄幼儿第一轮和第二轮的摸底,根据各区教育局提供的信息,今年入园的人数基本保持平稳,略有上升。由于四五月份户籍还会有变动,接下来还会有最后一次生源摸底。

截至2016年2月底,下城区幼儿园小班适龄户籍儿童摸底数为3896人,外地户籍儿童约3000余人。今年年初,江干区教育局摸底调查的结果是包括“龙宝宝”在内,9月区内将有12000多名幼儿要读幼儿园,比去年多出1000-2000名,其中有“单独二胎”的孩子,有外来务工人员子女,也有买房新入户的家庭子女。

来自西湖区教育局的信息,区内适龄户籍生基本保持平稳。滨江区、拱墅区也都表示适龄儿童数量略有上升,基本上和前几年增长的比例差不多。

西湖区一位幼儿园园长分析,今年幼儿园入园人数保持基本平稳的状态,一方面大部分龙宝宝已经在去年解决了入园的问题,另外,浙江从2014年开始放开“单独二胎”,这一拨孩子还没有到入园的年龄,接下来几年,入园人数可能会比今年增加。

市区新增不少幼儿园

2016年9月新增的幼儿园目前有几个区已经明确。

江干区新增三所幼儿园,分别是位于笕桥花园社区内的笕桥花园幼儿园、位于彭埠建华社区内的澎雅幼儿园、位于丁桥长睦区块的丁蕙第二幼儿园,以上三所幼儿园都是12个班的规模,2016年秋季计划招4个小班。

下城区,新建杭氧杭锅幼儿园(暂名),实施名园集团化嫁接办园,幼儿园位于文晖街道胜利社区,为12班规模,2016年秋季计划招4个小班,由特级园东新园学前教育集团嫁接办园。2017年交付使用的九龙仓君玺幼儿园计划于今年提前招收3个小班,在杭氧杭锅幼儿园过渡一年。杭氧杭锅幼儿园的启用将改变胜利社区多年来没有公办幼儿园的情况。

拱墅区今年新增三所幼儿园,分别



闻裕顺幼儿园的孩子们围坐在一起,听老师讲绘本故事。 学校资料图片

是位于长乐社区的长乐幼儿园,计划12个班级规模;米市巷武林板块的文晖幼儿园,由沈塘桥幼儿园领办,计划9个班级规模;桥西板块还将新开办碧玺幼儿园,由文澜幼儿园领办,计划12个班级规模。

西湖区今年9月暂定有3所公办幼儿园计划投入使用,分别是之江转塘地区的融科瑗骊山配套幼儿园,由南山幼儿园管理;留下地区的复地黄龙和山配套幼儿园,由名苑学前教育集团管理;蒋村地区的万科西庐配套幼儿园,由闻裕顺学前教育集团管理。目前,幼儿园的服务区和招生计划都还没有确定。

滨江区去年新增了9所幼儿园,今年还会有几所新的幼儿园投入使用,以解决适龄符合条件儿童的入园问题。

绝大部分仍停招托班

2012年,“奥运宝宝”“金猪宝宝”扎堆入园、入托,杭州不少幼儿园集体砍掉托班,保证小班儿童入园。今年,各区都明确表示,绝大部分公办幼儿园仍停招托班。

报名结束以后,如果确定有资源的幼儿园可以开托班,但是从目前情况来看,绝大部分公办幼儿园都只能满足小班的需求,个别民办幼儿园会开托班。滨江区去年公办幼儿园都没有开设托班,只有一家民办幼儿园有托班,拱墅区的情况也类似。

有些心急的家长,早早就到幼儿园去打探消息了。今年,西湖区里东山弄的闻裕顺幼儿园计划招3个小班,没有托班的计划。西湖区文新学前教育集团下共有5个幼儿园,今年的计划是总共招

17个小班,相关负责人表示,今年的招生规模和去年差不多,只是在一个园区增加了小班的招生,同样没有托班。

拱墅区的红缨幼儿园开设的小班也跟去年差不多,不开设托班。幼儿园没有专门针对新入园小朋友的开放日,幼儿园的“小樱桃俱乐部”在双休日或者一些大型活动时会对服务范围内2-3岁的小朋友开设一些亲子活动,符合条件的小朋友和家长可以到幼儿园去参加活动,体验一下即将到来的幼儿园生活。

下城区今年新华实验幼托园计划招收半天的托班,分上午班和下午班各4个班,另外,东新实验幼托园、安华幼儿园、安吉路幼儿园桦枫居园区也计划开设半天的托班,但是需要等到小班报名之后看实际情况再确定。